

■特约记者 安瑞珍 报道

炼铁厂加强制度建设提升管理水平

本报讯 近日,炼铁厂通过学习近期习近平总书记党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话以及省委书记王儒林在太原市调研考察座谈会上的讲话精神,进一步统一思想与认识,并结合生产实际,重新对现有制度进行梳理与完善,使各项管理水平进一步提升。

该厂分别从中心组学习、科段级领导早会及党员教育大会等各层级多种会议组织各层面人员学习,通过学习为各级人员进行“精神补钙”,统一思想与认识的同时,深刻领会中央及上级领导的精神,更好地指导生产实践。为此,该厂将“三环节、四步骤、五规范”作为该厂基础工作一以贯之,即通过“制度、流程、过程”三个工作环节,按照“树立不屈精神、细化研究、制订整改措施、进行大胆创新”四个工作步骤,使每一项工作达到“充分辨识、必要确认、坚持执行、严肃责任、严格考核”五个规范要求。

为了完善最根本的“纲”——制度,该厂按不同的责任科室重新对全厂所有制度进行了分别梳理,通过梳理制度找准各自行动的“纲”,并责成各责任主体按照时限要求面向全厂发布各自梳理后的制度,通过互相监督执行,实现管理效果的再提升。

通过梳理完善各项制度,该厂进一步理顺“体系一模式一模块”管理,使生产经营走向良性循环轨道,关键技术指标高炉利用系数、燃料比及铁水硅含量的比率等均创年内最好水平。

东山矿气力输送党支部强化警示教育



■通讯员 柳太莉 报道

本报讯 东山矿气力输送党支部在推进创先争优活动中,注重强化党员综合素质的提升,加强党员干部的政治建设和党风廉政教育,不断提高党员的先进性。

该支部围绕以往发生的案例,采取深入剖析、对照查摆、座谈讨论、检查整改等形式,认真分析案件发生的原因,从中吸取教训。全体党员、干部结合岗位实际,查找自身在思想上、政治上、工作上、作风上、生活上等方面存在的苗头性问题,如各种制度是否健全;是否按工作流程执行;物资管理人员的账、物、卡是否相符;岗薪发放是否公开透明等。在对照查摆深刻反思的基础上,重点强化以下几方面的工作:一是在日常管理中,进一步健全完善规章制度,建立起既相互制约又相互协调的运行机制。二是党员干部要带头廉洁自律,时刻以廉政准则为镜,鉴照自己的行为,为职工

树立表率。三是加大制度执行力的监督检查,重点对管理人员和有业务处置权人员的制度执行情况,定期开展专项检查,强化考核,加大责任追究力度,以此促进各项规章制度的贯彻落实。

通过警示教育,党员、干部从自身做起,恪尽职守,防微杜渐,警钟长鸣,进一步筑牢拒腐防变的思想道德防线。



图片新闻

为纪念《中共中央关于控制我国人口增长问题致全体共产党员、共青团员的公开信》发表34周年,冷轧硅钢厂组织职工参与主题图片征集活动,充分展示硅钢人的幸福生活。图为该厂职工驻足阅读征集活动通知内容。高丽君摄

峨口铁矿党员干部观看《天上的菊美》

■通讯员 赵瑞文 报道

本报讯 为更好地宣传学习四川省优秀共产党员、藏族干部菊美多吉常年坚持深入基层、为群众服务的感人事迹,进一步将群众路线教育实践活动推向深入,近日,峨口铁矿组织党员干部200余人集中观看电影《天上的菊美》。该片以基层干部菊美多吉的先进事迹为蓝本,真实再现了他始终把对党和人民的深情,把促进当地发展和民族团结的梦想转化为服务广大百姓的实际行动,直到生命最后一刻的感人故事,为广大党员干部上了一堂具有现实意义的教育课。

影片中,作为一名普通的乡长,主人公菊美多吉扎根高原艰苦山区,他不怕困难,在艰苦的工作环境中坚持为百姓谋福利,他为牧民找回了失踪的牦牛,为牧民住上安全温暖的固定房而奔走,让一条条宽敞的马路、一座座沟通东西的桥梁连通到各村各户,他走到哪里,哪里便是艳阳天,哪里百姓脸上便洋溢着如花般的笑靥。



图为观看影片现场。

笑靥。

该矿以观看影片为契机,在广大党员特别是党员领导干部中掀起学习菊美多吉的热潮,教育广大党员干部用菊美多吉的感人事迹、光辉形象和崇高精神为引领做时代先锋。

观看影片后,该矿各党支部立即投入到学习菊美多吉事迹的行动中,组织座谈会或召开组织生活会,撰写心得体会,同时进一步做好宣传引导,帮助广大党员对影片加深理解、汲取营养,受到启迪和教育。

福利总厂学习贯彻习总书记重要讲话精神

■通讯员 贾振华 报道

本报讯 10月10日,福利总厂召开党委中心组会议,认真学习贯彻习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话,深刻领会从严治党的八项要求,对“四风”问题始终保持高压态势,不断巩固和扩大群众路线教育实践活动成果,全面助推太钢残疾人事业再上新台阶。

在学习中大家认为,习近平总书记的重要讲话,全面回顾了教育实践活动取得的五项成果,深入总结了教育实践活动的六条经验,明确提出了坚持从严治党的八个方面要求,对在新形势下坚持从严治党提出新的部署和要求,具有很强的思想性、针对性和指导性,充分表明了党中央坚持党要管党、从严治党的鲜明态度,体现了党保持先进性和纯洁性的高度自觉,对实现“两个一百年”的奋斗目标具有重要现实意义和深远历史意义。福利总厂作为太钢集中安置残疾人就业的载体,坚定不移地按照中央的要求,自觉投入到“两个一百年”伟大进程中,不断扎密制度笼子,坚持群众路线,团结和带领广大职工努力实现企业的战略目标。



从严治党靠教育,也靠制度,二者一柔一刚,要同向发力、同时发力。现在,一个比较明显的问题就是轻视思想政治工作,以为定了制度、有了规章就万事大吉了,有的甚至已经不会或不习惯于做认真细致的思想政治工作了,有的甚至认为组织找自己谈话是多此一举。正是这样的简单化和片面性,使一些本来可以落实的制度得不到落实、一些本来可以避免的问题不断发生。

“求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源”。对党员、干部来说,思想上的滑坡是最严重的病变,“总开关”没拧紧,不能正确处理公私关系,缺乏正确的是非观、义利观、权力观、事业观,各种出轨越界、跑冒滴漏就在所难免了。思想上松一寸,行动上就会散一尺。思想认识问题一时解决了,不等于永远解决。就像房间需要经常打扫一样,思想上的灰尘也要经常打扫,镜子要经常照,衣冠要随时正,有灰尘就要洗洗澡,出毛病就要治病。

思想教育要突出重点,加强党性和道德教育,引导党

从严治党为何要坚持思想建党和制度治党紧密结合?

员、干部坚定理想信念,坚守共产党人精神追求。党员、干部必须认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想特别是中国特色社会主义理论体系,自觉用贯穿其中的立场、观点、方法武装头脑、指导实践、推动工作,始终不渝为中国特色社会主义共同理想而奋斗。要加强警示教育,让广大党员、干部受警醒、明底线、知敬畏,主动在思想上划出红线、在行为上明确界限,真正敬法畏纪、遵规守矩。思想教育要结合落实制度规定来进行,抓住主要矛盾,不搞空对空。要使加强制度治党的过程成为加强思想建党的过程,也要使加强思想建党的过程成为加强制度治党的过程。

制度不在多,而在于精,在于务实管用,突出针对性和指导性。如果空洞乏力,起不到应有的作用,再多的制度也会流于形式。牛栏关猫是不行的!要搞好配套衔接,做到彼此呼应,增强整体功能。要增强制度执行力,制度执行到人到事,做到用制度管权管事管人。制定制度要广泛听取党员、干部意见,从而增加对制度的认同。要坚持制度面前人人平等、执行制度没有例外,不留“暗门”、不开“天窗”,坚决维护制度的严肃性和权威性,坚决纠正有令不行、有禁不止的行为,使制度成为硬约束而不是橡皮筋。

公司党委宣传部宣教室 供稿